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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 30.05.2017 

OR MOL/004/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 10.05.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.03.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sanie-

rung Gehbahnen innerörtlich 

0998/17 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt einen Antrag auf Änderung der Tagesordnung: Aufnahme 

TOP 4.1, DS 1078/17 -  Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sanierung / 

Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich - in Dringlichkeit. 

Die Dringlichkeit ergibt sich aus einer zeitnah stattgefundenen Begehung Straßenmeister / 

Ortsteilbürgermeister und der der erst am 09.08.2017 stattfindenden nächsten 

Ortsteilratssitzung.  

Das Gremium stimmt dieser Verfahrensweise einstimmig zu. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.03.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Sa-

nierung Gehbahnen innerörtlich 

0998/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher zugestimmt wird. 

   

BESCHLUSS: 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt werden entsprechend § 4 i.V.m. § 13 Ortsteilverfassung, 

Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, finanzielle Mittel in Höhe von derzeit 

2.768,50 EUR für Sanierungen / Ausbesserungen / Instandsetzungen an innerörtlichen 

Gehbahnen zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschlusswortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 1;  Befangen 0; 
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Kanalbaumaßnahme in Molsdorf, Graf-Gotter-Straße und Keilsgasse:  Die  

Vorstellung des Vorhabens fand in der Sitzung am 22.03.2017 im Bürgerhaus vor Ortsteil-

rat und betroffenen / interessierten Bürgern statt. 

Bezüglich der Umleitungsführung wurde hier gesagt, dass eine gesonderte Information 

erfolgen wird. Eine offizielle Aussage (Aushang Schaukasten) liegt nicht vor, obwohl be-

reits seit Montag die Sperrschilder stehen. Auch in der Zeitung war nur die Baumaßnahme, 

nicht die Umleitungsführung, angekündigt.  

Viele Bürger fragten deshalb beim Ortsteilbürgermeister und in der Verwaltungs-

Sprechstunde nach, wie z. B. die Busse fahren, bzw. wo sie halten. Dies war hier nicht be-

kannt, was unter den Bürgern für "einigen Unmut" sorgte. 

Die Ortsteilratsmitglieder melden sich zu Wort, die bereits von den Bürgern zur Sperrung 

mit weitläufiger Umleitung und Linienführung Bus befragt wurden und ebenfalls keine 

Auskunft geben konnten.  

Die Ortsteilbetreuerin bestätigt, dass viele Bürger sehr ungehalten auf die Umleitung über 

Neudietendorf / Thörey reagierten, wenn sie von einem Ortsende Molsdorfs zum anderen 

wollen. Besonders von betagten Bürgern wird diese Umleitungsführung als Zumutung 

empfunden; es erschwert immens die Gräberpflege auf dem Molsdorfer Friedhof, der sich 

Ortsausgangs in Richtung Marienthal befindet. 

 

Zwar wurde bei den beiden ersten Abschnitten Kanalbau  die Graf-Gotter-Straße ebenfalls 

gesperrt, aber hier gab es nur Deckenschluss. Für den neuen Bauabschnitt Graf-Gotter-

Straße / Keilsgasse sind nun Ausbaubeiträge wegen grundhaftem Straßenausbau fällig. Die 

betroffenen Bürger fühlen sich doppelt benachteiligt, da sie zahlen müssen und zusätzlich  

eine immens aufwendige Umleitungsstrecke zu bewältigen haben. 

 

Der Ortsteilrat Molsdorf beantragt eine diesbezügliche Prüfung, in wieweit die landwirt-

schaftlichen Wege hinter dem Ort von den Molsdorfer Bürgern für die Zeit der Baumaß-

nahme als Ausweich genutzt werden können.  

Weiterführend beantragt der Ortsteilrat, dass Anwohner - befristet für die Zeit der Sper-

rung - eine Ausnahmegenehmigung zum Befahren dieser landwirtschaftlichen Wege erhal-

ten.  

Dies soll sicherstellen, dass bei Polizeikontrollen die tatsächlichen Anlieger straffrei pas-

sieren können und somit unzumutbare Härten abgewendet werden. 

Um Auswärtigen die Durchfahrt zu verwehren, soll der Schlagbaum südlich des Schlosspar-

kes geschlossen bleiben.  

Für Anlieger könnte der Wellerhofweg genutzt werden, rechts ab bis hinter die Gaststätte 

"Zur Guten Quelle", damit wäre die Sperrung umfahren. 

Während der Bauphase können die Bürger nicht durchgängig ihre Grundstücke anfahren. 

Dafür soll der Schlossparkplatz mit genutzt werden. 

 

Erneut wird vom Ortsteilrat die Frage gestellt, warum die TELEKOM im Zuge der Kanal-

baumaßnahme keine Erdverkabelung einplant. Während der Projektvorstellung wurde dies 

bereits erläutert und negativ beantwortet.  

Dennoch soll bei TELEKOM diesbezüglich erneut angefragt werden; Herr Schönau wird die-

se Aufgabe übernehmen. 
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Im Amt 66 soll nachgefragt werden, ob vorsorglich ein Leerrohr für die TELEKOM zur späte-

ren Nutzung mit verlegt werden kann. 

 

- Im Garten- und Friedhofsamt, SG Objektplanung, ist nach den Unterlagen der  

Grenzfeststellung Palmberg zu fragen. Eine Nachpflanzung soll besprochen werden. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Kanalbaumaßnahme Graf-Gotter-Straße / Keilsgasse: Fa. Bauer erhielt den  

Auftrag. Baubeginn: 15.05.2017, voraussichtliches Bauende: 31.12.2017 

Gestern fand dazu die Anlaufberatung statt, Herr Friebel wurde mit einbezogen.  

Z. Zt. werden noch Lagerplätze für Bau- und Aushubmaterial innerörtlich gesucht. 

 

- Die Stiftung Schlösser und Gärten erhielt die Brandschutzauflage, eine Lösch- 

wasserzisterne vorzusehen. Dazu liegt der Stiftung bereits seit 2016 ein Planentwurf mit 

vier möglichen Varianten für eine Teichanlage vor. 

 

- Die Bushaltestellen werden derzeit gegen neue Wartehallen eines anderen  

Betreibers ersetzt. Gleiches geschieht in der Graf-Gotter-Straße, schräg gegenüber der Orts-

teilverwaltung. 

Nun erfuhr der Ortsteilbürgermeister, dass im nächsten Jahr eine gemeinsame Bushalte-

stelle geplant ist für die Erfurter und Ilmkreis-Linien  -  unweit der jetzigen  - unmittelbar  

an der Grünfläche und gegenüber dem Bürgerhaus. Dann soll die jetzt gerade gestellte 

Buswartehalle schon wieder zurückgebaut werden! 

 

- Lange Nacht der Museen: Zu diesem Event am 19.05.2017 öffnen Schloss  

Molsdorf und Schlosskirche St. Trinitatis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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